

国务院办公厅印发办法 首次对消防安全责任制作出全面规定

新华社电 国务院办公厅日前印发《消防安全责任制实施办法》(以下简称《办法》),首次对消防安全责任制的实施作出全面、具体规定,进一步明确消防安全责任,建立完善消防安全责任体系,坚决预防和遏制重特大火灾事故发生。

《办法》规定,地方各级人民政府负责本行政区域内的消防工作,政府主要负责人为第一责任人,分管负责人为主要责任人。县级以上地方人民政府公安机关对本行政区域内的消防工作实施监督管理,其他有关部门按照管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全的要求,在各自职责范围内依法依规做好本行业、本系统的

消防安全工作。机关、团体、企业、事业等单位的法定代表人、主要负责人或实际控制人,是本单位、本场所消防安全责任人,对本单位、本场所消防安全全面负责。

《办法》规定,县级以上地方各级人民政府应当落实消防工作责任制,将消防工作纳入经济社会发展总体规划,建立常态化火灾隐患排查整治机制,依法建立公安消防队和政府专职消防队,组织领导火灾扑救和应急救援工作等。同时,《办法》细化了省、自治区、直辖市人民政府,市、县级人民政府,乡镇人民政府和街道办事处消防安全职责。

《办法》规定,县级以上人民政府工作

部门应当按照谁主管、谁负责的原则,在行业安全生产法规政策、规划计划和应急预案中纳入消防安全内容,依法督促相关单位落实消防安全责任制,确定专(兼)职消防安全管理人员,落实消防工作经费等。同时,《办法》细化了公安、教育、人力资源社会保障等13个具有行政审批职能的部门以及发展改革、科技、工业和信息化等25个具有行政管理或公共服务职能的部门的消防安全职责。

《办法》规定,机关、团体、企业、事业等单位应当落实消防安全主体责任,明确消防安全责任人及其职责,保障消防工作资金投入,按照相关标准配备消防设施、器

材,根据需要建立专职或志愿消防队、微型消防站等。同时,针对消防安全重点单位和火灾高危单位,规定了更严格的消防安全职责。

《办法》明确,地方各级人民政府和有关部门不依法履行职责,在涉及消防安全行政审批、公共消防设施建设、重大火灾隐患整改、消防力量发展等方面工作不力、失职渎职的,依法依规追究有关人员责任,涉嫌犯罪的,移送司法机关处理;因消防安全责任不落实发生一般及以上火灾事故的,依法依规追究单位直接责任人、法定代表人、主要负责人或实际控制人的责任,涉嫌犯罪的,移送司法机关处理。

道歉若是有用,还要法律干什么 携程亲子园4名虐童嫌疑人被刑拘



涉案视频



虐童嫌疑人跪求原谅

一段视频近日在网络热传:上海携程亲子园一名工作人员粗暴扯下一名女童背包砸在地上,并将孩子推倒;另一段视频则显示,一名工作人员强行喂一名男童吃下不明食物。这一事件真相如何?携程亲子园究竟是否具备办学资质?鼓励企事业单位等社会力量举办幼儿园、托幼机构的同时,该如何监管?记者进行了调查。

令人震惊的监控视频

据了解,视频中的携程亲子园年龄最小的彩虹班,共有25名18个月到24个月大的幼儿。涉事4名教职员工包括一名园方负责人、一名主教老师、一名保育员和一名保洁员。

一位王姓家长告诉记者,有父母发现孩子身上有伤,多位家长遂要求集体翻看幼儿园监控录像。“就随机挑了一天的监控,结果令人震惊。”

视频中一名工作人员强行喂食的不明食物,经家长证实系芥末,“不止一名工作人员喂过,孩子回家说味道很辣。”班里另一位家长说。

王姓家长介绍,自己家孩子10月底才送入携程亲子园,因此行为性格上没察觉到有太多变化,有孩子已经出现异常,医院

闹了半天,原来也是无资质运营

携程亲子园项目负责人张葆葆在接受记者采访时表示:“我们(携程亲子园)是符合规定在做这件事情的,具备相关资质。”

但根据上海工商部门公开信息,《现代家庭》杂志社读者服务部系全民所有制企业,其经营范围与教育最相关的仅为“育儿

诊断为“应激综合征”。“为了保险起见,班上孩子都将去到医院做一次全方位体检。”

携程公司方面8日晚就就事件举行了一次现场沟通会。涉事工作人员跪地说“对不起”,家长群起攻之并追问:“究竟从什么时候开始的?”

目前,涉事4名工作人员中的3人因涉嫌虐待被监护、看护人罪被上海市长宁区警方依法刑事拘留。亲子园9日起停业整顿。针对相关情况,上海长宁区教育局回应记者称,该亲子园未在教育部门备案,不属于正规的教育机构,而是携程内部职工子女的托管点,其第一责任人是上海市妇联。记者专访上海市妇联获悉,包括园长在内的4名相关人员已被开除。

保健咨询”和“开展有益于妇女、儿童身心健康的活动”,并不明确包括教育培训。

上海市长宁区教育局向记者表示,该托幼机构未在教育部门备案,不属于正规的教育机构。有师资培训的需求,教育部门才会协助。

暴露了学前教育的漏洞

相关专家认为,携程亲子园事件折射了0~3岁托幼工作在内的学前教育面临的“两多两少”现状。这一事件令人痛心,更是暴露出当前托幼服务中的不足和漏洞。

——需求多但托幼资源少。

全国政协委员、同济大学教授蔡建国说,随着二孩政策落地,社会对于儿童托育需求日增,但由于种种原因,各地存在孩子多而托班学位少的现状,0~3岁的托幼资源更是短缺。但是大力发展3岁以下婴幼儿照料机构的同时必须恪守底线,确保正规,幼师等人员任用更不能“拉到篮子里都是菜”。

——主管单位多但统一监督少。

业内人士指出,如今0~3岁托幼机构的主办者主要包括地方妇联、卫生计生、总工会等部门和团体,监管也是“谁办谁管”。华东师范大学教授吴遵民认为,应当明确统一的监管部门,防止出现“都管都不管”现象。

“引入各方力量办园办所必须杜绝‘办而不管’‘没能力办而转包给第三方’以及‘没有能力管’,更要杜绝将办园异化为企业利益或部门权力。”教育专家熊丙奇说。据新华社

新闻链接

教师虐待儿童将被追刑责

2015年11月1日正式实施的《刑法修正案(九)》规定:对未成年人、老年人、患病的人、残疾人等负有监护、看护职责的人虐待被监护、看护的人,情节恶劣的,处三年以下有期徒刑或者拘役。

据介绍,养老院、幼儿园等非家庭成员的组织机构或人员,实际上承担着监护人的责任,因为是受人雇请,别人付了钱,或政府给了钱的。《刑法修正案(九)》增加了一个类似于针对家庭监护人的条款,如果今后学校、养老院再虐待这种没有生活能力的人,这种情节是可以定罪的。

C919将首次 远距离飞行转场阎良

9日,在中国商飞试飞中心浦东基地,C919国产大型客机101架机正在整装待命,计划于10日转场至西安阎良。同样做好准备的还有C919试飞机组。C919首飞机长蔡俊对C919的首次远距离飞行充满期待。

“C919转场阎良,飞行高度是7800米,巡航速度是280海里每小时,航程1400公里,飞行时间约为3小时。这将是C919飞机的首次远距离飞行。”蔡俊说。

他告诉记者,此次转场飞行相比一般的航线飞行更难、更复杂。例如,目前飞机还没有气象雷达及HF通信功能,因此还需要协调航路沿线的空管为C919飞机提供天气预报及通讯服务。据新华社

辽宁营口抢劫运钞车案 被告被判刑15年

新华社电 9日上午,辽宁省营口市中级人民法院公开宣判李绪义抢劫运钞车案,对被告人李绪义以抢劫罪一审判处有期徒刑15年,并处罚金人民币5万元,没收作案工具折叠刀一把。

判决认定,2016年9月7日上午,李绪义驾驶运钞车,与押运员宋某某、刘某某,携款员席某某、白某某到中国农业银行营口分行调款人民币3500万元,其间,李绪义伺机从该行工作人员处索取了塑料胶带。在解款返回中国农业银行大石桥支行的途中,李绪义以堵车为由,改变规定的押运路线,驾车至僻静处停车,用事先准备的枪状物体威逼宋某某等人。宋某某等人见其“持枪”未反抗,李绪义将宋某某、刘某某携带的霰弹枪夺去,威逼车内人员相互用胶带捆绑双手后,驾车至大石桥市丰华颐和村小区地下停车场,劫取人民币600万元后逃离现场。

法院认为,李绪义以非法占有为目的,以暴力、胁迫手段抢劫正在使用中的银行运钞车,数额巨大,其行为已构成抢劫罪。鉴于其在抢劫过程中未使用严重暴力手段,未造成人身伤害后果,犯罪所得在短時間內被全额追回,其近亲属有配合公安机关办案的行为,本人被抓捕时无拒捕行为,且平时表现良好,案发后认罪、悔罪态度较好,酌情对其从宽处罚。